



КОМИТЕТ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Карла Маркса, д.25А, г. Мурманск, 183025,
тел. (8152) 486-563, e-mail: kmpmo@gov-murman.ru
ОКПО 47439909, ОГРН 1215100001016, ИНН/ КПП 5190086066/ 519001001

№ _____
на № _____ от _____

**Главам администраций
муниципальных образований
Мурманской области**

*О проведении Всероссийской акции
«Бессмертный полк»*

Уважаемые коллеги!

Взамен письма Комитета молодежной политики Мурманской области от 14.04.2023 № 36-04/888-ЕБ о проведении Всероссийской акции «Бессмертный полк» информируем о следующем.

В 2023 году в целях обеспечения безопасности Бессмертный полк в традиционном формате народного шествия не состоится.

Почтить память героев Великой Отечественной войны предлагается в соответствии с форматами, предложенными Общероссийским общественным гражданско-патриотическим движением «Бессмертный полк России», рекомендации прилагаются.

Ссылка на хранилище, где будут доступны для скачивания утвержденные макеты видео- аудио-, графической и текстовой информации по проведению Бессмертного полка: clck.ru/34Fq2L (материалы будут добавляться по мере их появления). Для удобства перехода на эту папку сгенерирован QR-код.



Дополнительно информируем, что запланированное ранее Правительством Мурманской области бесплатное изготовление штендеров проводится не будет.

Приложение: 1. Обновленные рекомендации по подготовке и проведению Всероссийской акции «Бессмертный полк» на 3 л. в 1 экз.
2. Письмо ООД «Бессмертный полк России» от 25.04.2023 № 41 на 1 л. в 1 экз.

Заместитель председателя

Е.Ю. Бекряшева

РЕКОМЕНДАЦИИ

**по подготовке и проведению в субъектах Российской Федерации
Бессмертного полка 9 мая 2023 г.**

В 2023 году в целях обеспечения безопасности Бессмертный полк в традиционном формате народного шествия не состоится. Почтить память героев Великой Отечественной войны предлагается следующих форматах:

Бессмертный полк на автомобилях

Суть акции заключается в размещении на личных автотранспортных средствах, такси, грузовом и общественном транспорте родственниками участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла фотографий своих ветеранов в соответствующе оформленной рамке. Таким образом, выезжая в День Победы по личным и служебным делам, работники и владельцы автотранспортных средств фактически принимают участие в праздновании Дня Победы, создавая эффект прохождения Бессмертного полка в течение всего дня.

Механизм проведения акции:

1. Распечатать фото ветерана, подписав ФИО и краткую информацию о нем. При изготовлении фото необходимо использовать логотип ООД «Бессмертный полк России» (красная звезда с вписанным в нее образом Георгия Победоносца) или воспользоваться конструктором оформления фото на сайте Бессмертного полка России <https://www.polkrf.ru/>:



2. Разместить фото ветерана на автомобиле.

Варианты размещения: задние и боковые стекла с внутренней стороны, капот, кузов и иные поверхности, которые хорошо просматриваются и не создают помех водителю при управлении транспортным средством.

Размеры портретов: для легковых автомобилей рекомендуется формат не менее А4, для грузового, пассажирского и др. транспорта формат не менее А3.

Фото ветерана необходимо разместить только на чисто вымытых автомашинах и сохранить в достойном виде при эксплуатации автомобиля.

При наличии нескольких родственников – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, допускается размещение нескольких фото, если они не создают помех водителю при управлении транспортным средством.

Реализация акции в регионе:

Провести информационную кампанию об акции «Бессмертный полк на автомобилях» среди владельцев личного транспорта, а также через службы

общественного транспорта, ведомства, ответственные за поддержание правопорядка, такси, службы грузовых перевозок, пожарной охраны, скорой медицинской помощи, жилищно-коммунального хозяйства, общественных движений, транспортных союзов региона, организаций ветеранов и других организаций, использующих в своей деятельности автотранспортные средства, в том числе легковые автомобили.

Оказать сотрудникам данных организаций содействие в распространении информации о точках в вашем городе, в которых они могут заказать печать фотографий своих ветеранов.

При проведении акции встречается:

- использовать какую-либо политическую символику и лозунги;
- крепить фото ветерана на грязный автомобиль.

Акция «Бессмертный полк: фото героя на одежде»

9 мая предлагается портреты и имена героев семей размером не меньше, чем А4, прикрепить/нанести на одежду (футболки, майки, куртки, специальные жилетки или манишки, которые можно надеть поверх любой одежды вне зависимости от погоды), и, таким образом, в течение всего Дня Победы не расставаться со своим ветераном. Участникам акции рекомендуется сделать фото в оформленной таким образом одежде и выложить их на своих страницах в социальных сетях с хэштегом **#героиснами**, из них будет создан видеоколлаж, который разместят на интернет-ресурсах Бессмертного полка России.

Механизм проведения акции:

Одежду с портретами героев семей можно изготовить самостоятельно (печать фотографии ветерана, ее ламинирование и закрепление на одежде; также портрет ветерана можно поместить в файл и закрепить его на одежде), либо заказать в полиграфической мастерской, специализирующейся на оказании подобных услуг.

Акция «Бессмертный полк: портрет героя на сердце»

Тем, у кого День Победы считается рабочим днём и предусматривает наличие форменной одежды, предлагается сделать бейдж с информацией о ветеране, который можно носить в течение всего праздничного дня.

Механизм проведения:

Для того, чтобы портрет героя был хорошо виден, оптимальным вариантом его изготовления считается следующий: сделать фото размером А5, заламинировать ее, затем прикрепить портрет на ленту, протянутую через два отверстия, расположенных сверху по краям бейджа – это будет способствовать тому, что бейдж не будет переворачиваться даже в ветреную погоду и портрет ветерана будет всегда виден.

При отсутствии возможности печати бейджа формата А5, возможна печать для размещения в стандартном бейдже формата А6. Однако при покупке бейджей,

в которые будут помещаться фотографии, следует отдавать предпочтение форматам с двумя отверстиями по краям.

Возможно размещение фотографии ветерана с обеих сторон бейджа, чтобы он был виден, даже если бейдж перевернется при ношении.

Справочные материалы:

1. Ссылка на хранилище, где будут доступны для скачивания утвержденные макеты видео- аудио-, графической и текстовой информации по проведению Бессмертного полка: clck.ru/34Fq2L (материалы будут добавляться по мере их появления).

Для удобства перехода на эту папку сгенерирован QR-код



2. В связи с тем, что движение МИПОД «Бессмертный полк» целенаправленно действуя вразрез с интересами России, присоединилось к обращению отдельных российских НКО о прекращении специальной военной операции по денацификации Украины, тем самым выступив против Президента Российской Федерации и открыто заявив о несогласии с его решением о защите Донбасса, а также фактически самоустранилось от участия в организации шествия Бессмертного полка, не рекомендуется при подготовке мероприятий взаимодействовать с представителями МИПОД «Бессмертный полк» и использовать символику данного движения (журавль на фоне красной звезды):



Тюменское региональное Общероссийское общественное
гражданско-патриотическое движение

«Бессмертный полк России»

625000, г. Тюмень, ул. Советская, д.61, оф.725,

тел. +7- 904-876-70-67; ivanov.42@mail.ru



№ 41 от 25 апреля 2023 г.

Губернатору
Мурманской области
А.В. Чибису

Уважаемый Андрей Владимирович!

Как известно, традиционного шествия Бессмертного полка 9 мая этого года не будет. Ставшая популярной акция «Бессмертный полк» пройдет в других форматах: фото наших героев, размещенные на стеклах автомобилей, бейджи и значки с фотографиями, и многое другое.

В преддверии всенародного праздника в стране проходят массовые торжественные церемонии возложения цветов к Вечному огню, братским могилам, памятникам защитникам Отечества. В них участвуют представители органов власти, депутаты, ветеранские и другие общественные организации.

Хочу предложить следующее: во время торжественных церемоний вполне уместно прикрепить на груди бейдж с фотографией победителя. Тем самым будет показан пример жителям городов и других населенных пунктов еще одного формата чествования наших героев. Пусть и виртуально, но они вместе с нами примут участие в возложении цветов своим однополчанам, почтут их минутой молчания.

Также в канун 9 мая проходят праздничные мероприятия, концерты, посвященные Дню Победы. Предлагаю при выдаче приглашений на эти мероприятия рекомендовать приходить с прикрепленным на груди бейджем или значком с фотографией своего героя. Это и память, и прославление тех, кто ковал победу над врагом.

С уважением,

Иванов Геннадий Кириллович, сопредседатель Центрального штаба ООД
«Бессмертный полк России», руководитель Тюменского регионального отделения ООД
«Бессмертный полк России».